

【善建者行——服务民营企业的建行担当】

建设银行河南省分行： 服务民营企业 打造服务建筑业金融领军品牌

建设银行河南省分行作为国有大型商业银行，始终坚决贯彻国家发展战略，支持民生领域发展，几十年来不忘初心、牢记使命，坚持服务实体经济，主动承担国有大行应尽的社会责任。在建筑行业的转型发展机遇中，建设银行愿携手政府，借助科技之力，引入金融活水，推动建筑市场健康发展。

建融e+
建筑业全方位金融生态圈

● 引领传统优势，开创建筑行业新局面

建筑业是建设银行河南省分行一直以来的传统优势行业，也是该行的重点关注领域，该行始终把提升建筑业融资环境视为己任。截至2019年6月底，建设银行河南省分行在建筑行业信贷余额累计555.67亿，共计支持了3745家建筑企业。建设银行大行大担当，主动关注弱势群体农民工，推出“民工惠”系列产品，服务农民工群体，保障农民工权利，以金融促进和改变建筑产业生态。

2019年，建设银行河南省分行更是创新拳头产品“建融e+”。该系列产品是为建筑施

工企业进行多场景搭建、多产品融合、多科技运用的新兴品牌。以省住建厅“河南省住建信息化服务平台”提供的大量数据资源为基础，以“民工惠”为抓手，有效解决农民工工资拖欠难题。以“建融通”全流程服务模式为依托，根据建筑施工企业实际融资需求，解决民营建筑企业融资难问题。以担保公司分离式保函产品为依托，借助担保公司平台，批量营销中小建筑行业客户，实现平台化迅速获客，拓展工程建设领域保函市场。以定制化、综合化金融服务方案全方位打造建筑业“建融e+”生态圈。

● 关注民生民情，加速推进企业转型

建设银行认真落实党中央、国务院有关部署要求，积极推进普惠金融战略，创新推出“民工惠”业务。

“民工惠”业务是建行针对解决农民工工资拖欠难题提出的全方位解决方案，运用互联网、大数据等思维和技术，联结整合政府部门、业主、总包、劳务公司、农民工等多方资源，打通产业链各环节，利用供应链融资驱动，将普惠服务精准滴灌至产业链最末端——农民工。该业务有效解决了“有钱发”“发给谁”“发到手”的问题，

保障农民工及时、足额拿到工资报酬。

建设银行通过和政府以及第三方用工管理平台合作，现场直接获取用工数据。通过平台驻场管理系统，依托物联网、人脸识别、驻场检查等方式，直接获取农民工实名信息、考勤管理、工程进度、工资发放明细等第一手数据，确保工资数据的真实准确，而不是仅仅通过各种渠道间接收集到数据结果，有效落实农民工管理“实名制”、工资管理“分账制”政策。依托金融科技优势，将“民工

惠”及多种定制化金融产品搭载在“建设银行农民工普惠服务平台”上，不仅解决农民工工资发放来源与及时足额到账的难题，还进一步为农民工量身定制专属理财、保险等一揽子综合金融服务，提供工资银行卡年费、转账手续费等各项费用减免。此外，建设银行还将服务扩展至非金融领域，为农民工提供技能培训、职业咨询、招工找工、社会公益等服务。截至2019年6月底，建行“民工惠”投放量已达10亿元整，服务农民工近10万人次。

● 政银全面合作，打造建筑产业新生态

为积极落实国家相关政策，提升整个建筑行业生态环境，河南省住房和城乡建设厅在2018年与建设银行河南省分行达成战略合作协议，共建“河南省住建信息化服务平台”。

平台以数据共享、行政审批、便民服务、行业监管为主体，同时也是以项目管理为核心，对市场参与主体实施动态监管，通过大数据的共

享应用和信用评级体系，建立健全我省建筑行业市场行为机制的信息化监督管理。通过此次“河南省住建信息化服务平台”的建设，打造“智慧住建”，补足短板，提升行政审批效能，从而助力河南省电子政务实施推进，为行政审批插上智能化、信息化的翅膀，同时也为政府转型和完善便民服务提供了更

多可能。

步履不停，推陈出新，在支持民营建筑业发展的道路上，建设银行从未停歇。秉承大行责任，继续积极推进普惠金融战略，实现银行改革创新和经济转型升级高度契合，在现代化经济体系建设方面发挥国有大行“主力军”作用。①

杜红升 晏辉 塔凌霄

建设银行河南省分行： 普惠金融惠中原 科技赋能助小微

近年来，建设银行河南省分行认真贯彻落实党中央、国务院、省委省政府及监管部门关于普惠金融的各项决策部署，主动担当国有大行责任，坚持金融回归本源，把握数字金融方向，举全行之力发展普惠金融业务，积极支持小微企业发展。



● 实施普惠金融战略，开启金融服务加速度

2018年5月，建设银行率先启动了普惠金融战略，将普惠金融业务上升为全行战略性业务加以推进，持续加大对小微、双创等普惠金融重点领域

的信贷投放力度。通过自上而下构建“三级”垂直组织架构、完善“五专”经营机制、健全小微企业服务体系、打造普惠金融特色支行，延伸服务触角，打

通服务小微企业的“最后一公里”。截至6月末，建行河南省分行普惠金融贷款余额304.5亿元、新增80.1亿元，在四大行中居首位。

● 依托金融科技赋能，提升金融服务覆盖面

建设银行依托雄厚的科技实力，加强数字普惠建设，创新推出信用快贷、抵押快贷、云税贷等小微企业专属信贷产品30余个，覆盖小微企业全生命周期的融资需求，引流金融活水精准滴灌全省小微企业。

创新推出小微快贷，为小微企业提供无抵押、无担保全流程线上融资服务。从贷款申请、审批、签约到支用全流程线上操作，贷款资金实时到账，实现了“我的贷款我做主，贷款只需几分钟”。

截至6月底，已累计为超过4万户小微企业提供439亿元贷款，使广大小微企业实实在在感受到了建行普惠金融的便利和实惠。

创新推出云税贷，为诚信纳税小微企业提供全流程线上信用贷款。建行河南省分行在同业率先实现与省国税局“银税系统”直连，实现企业纳税信息自动获取，真正做到以“纳税信用”换“银行信用”。截至6月底，已累计为全省2.45万户诚信纳税小微企业提供纯信用贷款172亿元。陈润儿

省长专门对建行云税贷业务做出批示，建行云税贷还写入了河南《政府工作报告》。

创新推出惠懂你APP，让小微企业享受触手可及的金融服务。开创“互联网获客+全线上流程”的银行服务新模式，集额度测算、预约开户、贷款申请、支用还款等功能于一身，打破时空限制，让银行服务触手可及。目前“惠懂你”APP绑定企业客户量已超12万户，通过APP为企业累计授信近30亿元。

● 树立生态普惠理念，强化金融服务融入度

建设银行积极加强平台生态建设，将金融服务渗透到社会节点，通过数据连接C端、B端和G端，为小微企业提供更优质的服务。

搭建智慧工商服务平台，打造“互联网+金融服务+电子政务+非公经济”普惠新生态。与省工商联联合打造“河南省工商联智慧服务平台”，为小微企业提供在线办公、集中采购、信息撮合、金融产品等服务，使小微企业获得更便

利的交易场景、办事环境及“一站式”综合金融服务，首期功能已于7月上线。

政采云贷、金叶云贷平台成功上线，拓宽融资获客新渠道。政采云贷、金叶云贷平台已正式上线并投放，政采云贷平台实现了“三个第一”，即系统内第一个不依托第三方平台与省财政厅采购系统直连，系统内第一个通过互联网模式实现系统直连，省内第一个实现政府采购合同融资贷款全线上办理。

● 创新解决方案，提高金融服务满意度

切实降低融资利率。严格落实中央和监管部门关于降低小微企业融资成本的相关要求，上半年小微企业贷款利率降低了1个百分点，为小微企业有效降低了融资成本。

创新推广网银循环业务模式。运用互联网渠道，为小微企业提供7×24小时的自助申请、支用、还款的循环额度贷款业务，随借随还、循环支用，按实际使用天数计息。创新无还本续贷服务模式

式。综合运用再融资、期限调整等方式为小微企业办理无还本续贷业务。近三年来，累计为超过2000户小微企业办理续贷业务近114亿元。

建设银行河南省分行将深入推进普惠金融战略，持续探索服务小微的新产品、新举措，成为服务小微企业的先行者、推动者、引领者，以实干创造新业绩，为支持地方经济发展做出新的、更大的贡献。①

杜红升 晏辉 郭琦